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інформації про кримінальне правопорушення до ЄРДР, а також для збирання матеріа-
льних слідів, дослідження яких надає змогу довести факт проникнення до чужого жит-
ла, його спосіб та ідентифікувати особу, яка здійснила таке проникнення. Основними 
завданнями огляду місця подіє є фіксація загальної обстановки на місці проникнення 
до житла та виявлення слідів самого проникнення та людини, яка його здійснила.  
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КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ДЖЕРЕЛ ЗВУКУ  
ТА ЇХ НОСІЇВ 

Спеціальні дослідження джерел звуку та їх слідів-носіїв вже багато десятиліть 
стають предметами відповідного експертного аналізу. У криміналістичній науці ці дос-
лідження відносяться до судової акустики, яка вивчає систему методологічних і теоре-
тичних концепцій, способів і технічних засобів збирання, дослідження та використання 
слідів звуку як доказів у кримінальному і цивільному судочинстві. До загальних за-
вдань  судово-акустичного дослідження відносять наступне: 

1) ідентифікація людини за слідами її звукової мови (голосу);  
2) обстеження звукового середовища для виявлення джерела звуку;  
3) вивчення технічних засобів фіксації та матеріальних носіїв слідів звуку  

(фонограм) [1]. 
Джерелами слідів звуку є матеріальні системи органічного і неорганічного похо-

дження (живі організми, неживі об’єкти та явища природи). Кримінальна подія поро-
джує різні сліди звуку, які в своїй сукупності утворюють так звану звукову «картину». 
Судова акустика допомагає встановити закономірності виникнення цих джерел слідів 
звуку, методи й засоби їх дослідження для розслідування кримінальних правопорушень. 

Сучасна судова акустика охоплює спеціальні експертні дослідження за двома на-
прямками: а) технічне дослідження матеріалів та засобів звукозапису; б) дослідження 
голосу за фізичними параметрами усного мовлення, акустичних сигналів та середовищ. 
Матеріальними об’єктами-носіями слідів звуку традиційно називали фонограми (маг-
нітні, оптичні, тощо), тоді як зараз, в епоху повного витіснення аналогового способу за-
пису звуку цифровим, відповідно дістало змін експертна назва носія звукозапису – сиг-
налограма, а також ускладнено перелік завдань які вирішують відповідні експертизи. 

Стрімкий розвиток технологій за останні 10 років переоснастив сучасну аудіо та 
відео індустрію з аналогового на цифровий спосіб фіксації, зберігання та передачі ін-
формації. Побутові пристрої стали компактніші, при цьому не втрачаючи якісні показ-
ники порівняно з професійними зразками. Разом з цим активно розвиваються чисельні 
програми по обробці цифрової інформації, які вносять зміни у оригінальний запис на 
досить високопрофесійному рівні. Це  ускладнює процес встановлення ознаку внесення 
змін у фонограму, її обробку чи підробку. Наразі використовують технічні засоби для 
одночасної фіксації звуку й зображення, тому представлені зразки для експертних дос-
ліджень потребують комплексного аналізу. 

Сучасний аналіз технічних засобів фіксації та матеріальних носіїв слідів звуку та 
зображення (відеозапису) традиційно вирішує коло ідентифікаційних та діагностич-
них питань: 
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1) на якому пристрої записана відеофонограма, за допомогою якого комплекту 
апаратури (одного чи кількох технічних пристроїв);  

2) встановлення наявності ознак монтування, чи проводився запис відео-, фоно-
грами безперервно; 

3) чи одночасно проводився запис відеозображення і звуку у відеофонограмі фай-
лу та чи відповідає зміст відеозображення запису звуку; 

4) оригіналом чи копією є відео-, фонограма. 
Хотілося б звернути увагу на останній пункт. В цифрових технологіях запису зву-

ку, на відміну від аналогового, не втрачається якість запису. Експерт, як правило, ро-
бить копіювання файлу на комп’ютер для проведення дослідження матеріальних носіїв 
слідів звуку та зображення.  З технічної точки зору оригіналом є відео- фонограма, ви-
конана в результаті запису сигналу безпосередньо від першоджерела (пристрою) на 
носій інформації (DV-касета, SD-карта пам’яті) або безпосередньо на пам’ять аудіо, ві-
део записуючого пристрою. Під копією розуміють файл, скопійований на будь-який ін-
ший носій інформації. Якщо сигналограма (файл) є копією та зазнає відповідних змін за 
допомогою монтажних програм та плагінів, він також втрачає наявність мета даних та 
інших ознак, що ідентифікують зроблену запис з відповідним пристроєм. Тому вважає-
мо, що слід виключити із слідчо-судової практики постановку питання про оригінал чи 
копію запису, тому що в епоху цифрового запису він втратив свою актуальність. У да-
ному випадку слідство та суд цікавить інформація про достовірність запису, чи були 
внесені зміни засобом монтажу. У галузі наук щодо технічного захисту інформації така 
процедура називається верифікацією даних [2]. 

Цифровий спосіб запису та збереження відео-, фонограм вимагає від експертів по-
стійного вдосконалення засіб їх аналізу та дослідження. Сьогодні найбільшу складність 
представляє встановлення ознак монтування (вставки, видалення, накладення) звуко-
запису. Сучасні програми обробки аудіо та відеозапису дозволяють на високоякісному 
рівні робити імітації звуків та голосу, створювати необхідне середовище (імітація різ-
них видів приміщень, фонових звуків, реверберацій), а також робити видалення та 
вставки/накладення окремих фрагментів запису, роблячи абсолютно непомітними 
«стики» фонограм. До таких програм, наприклад, відносяться Audacity чи Fl Studio. По-
рівняно з іншими аналогами, ці програми по обробці звуку мають багато плагінів, за-
вдяки яким можна якісно імітувати звуки широкого частотного діапазону, тональності; 
створювати шуми, накладати ефекти, штучно погіршувати якість звуку, тощо. У цьому 
випадку ототожнення голосу, а також обстановки запису ускладнює й спосіб збережен-
ня фонограми, коли використовується алгоритм сильної компресії (Mb/sec) при збере-
женні фонограми після монтажу у файл. 

 Для ефективного проведення експертних досліджень бажано щоб записана фо-
нограма у файл мала як найменшу компресію та кодування у форматах *.wav, *.avi, *.dv, 
*.mkv. Це дозволяє фахівцю якісніше проаналізувати сигналограму. Для цього викорис-
товуються традиційні методи сприйняття на слух (органолептичні), порівняння,  а та-
кож із застосуванням спеціальних комп’ютерних програм автоматичної ідентифікації 
сигналу. Ефективним засобом аналізу звукозапису у експертній практиці також зали-
шається спектрографічний метод. Предметом його дослідження є сонограми, на яких 
може бути помітно «випадіння» звуку, розбіжність або ж графічна нестиковка кривих 
частотної модуляції звуку. Спектрограми аудіо-сигналів надають акустичним експер-
там об’єктивні дані, графічно відображаючи повний звуковий спектр голосу. Горизон-
тальна вісь показує, в який час, а вертикальна вісь - на якій частоті протікають звукові 
хвилі. Кожен звук в сонограмі має свій власний зразок, тобто формат. Сукупність цих 
форматів і утворює акустичний відбиток голосу чи звуку і тим самим дає підґрунтя для 
подальшої роботи, в якій на перший план виходить тонкий слух і досвід експерта. 
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ВИКОРИСТАННЯ СЛІДЧИМ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ  
ХАРАКТЕРИСТИКИ ВБИВСТВ «НА ЗАМОВЛЕННЯ»  

ПРИ ОГЛЯДІ МІСЦЯ ПОДІЇ 

Розкриття та розслідування вбивств на «замовлення» - актуальна проблема для 
науки і практики криміналістики. Варто зазначити, що вбивства «на замовлення» хара-
ктеризуються підвищеною соціальною небезпекою, наявною тенденцією до зростання 
та низьким рівнем розкриття. За даними правової статистики Генеральної прокурату-
ри України за останні п’ять років було розкрито тільки 16 вбивств «на замовлення». 
Значна більшість цих злочинів нерозкрита, тобто організатори вбивства, посередники, 
виконавці органами розслідування не були встановлені. Процесуальні та криміналіс-
тичні аспекти розслідування умисних вбивств на «замовлення» були предметом науко-
вого дослідження в працях В.П.Бахіна, О.І.Бородуліна, І.В. Борисенка, В.І. Боярова,  
О.В. Булаєвої, О.Ю. Булулукова, С.Ф. Здоровка, Ю.Б. Комаринської, М.В. Костенка, О.С. Са-
інчина, М.О Селіванова, В. Л. Синчука та інших.  

Огляд місця вбивства є основною невідкладною слідчою дією. Відповідно до ч.1 
ст.237 КПК огляд проводить слідчий, прокурор. Місцем вбивства на «замовлення» може 
бути: приміщення, місцевість, будівля та інше місце, де було виявлено труп. При розс-
лідуванні вбивств на «замовлення» виникають ситуації в умовах яких слідчому необхі-
дно проводити декілька оглядів: 1) огляд місця події; 2) огляд місця засади виконавця; 
) огляд місця знищення виконавцем знаряддя вбивства; 4) огляд транспортного засобу, 
використаного виконавцем вбивства. У юридичній літературі правильно зазначено, що 
метою огляду місця події є виявлення слідів злочину, встановлення події та висунення 
версій щодо події злочину, її учасників, отримання даних про осіб, які могли бути оче-
видцями вбивства. Слід зазначити, що вирішенню основних завдань огляду місця вбив-
ства на «замовлення» сприятимуть знання слідчим основних елементів криміналістич-
ної характеристики вбивств «на замовлення». 

У межах досліджуваного питання науковцями було запропоновано різні підходи 
до визначення криміналістичної характеристики злочину та її основних елементів. Так, 
О. В. Булаєва правильно визначає специфіку криміналістичної характеристики вбивств 
« на замовлення». Вона пропонує наступні її елементи: характеристику мотивів і цілей 
суб’єктів злочину (організатора, виконавця, посередника); характеристику способу вчи-
нення злочину, знаряддя і слідів злочину; механізм вчинення злочину; характеристику 
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